



打造浙江金蓝领

热点聚焦

选育好“母鸡” 发扬其“抱窝”精神

嘉兴职业技术学院培养合格的职教师资

■通讯员赵远远

9月2日上午,浙江正原电气股份有限公司行政楼五楼会议室里,4场别开生面的答辩正在持续、紧张地进行着,参与答辩的主角是从嘉兴职业技术学院机电与汽车分院到正原电气公司“淬火”锻炼的4名青年教师。

而评委既有浙江正原电气股份有限公司董事长、总裁,部门经理,也有教育部职业教育研究中心的职教专家,还有嘉兴职业技术学院领导、嘉兴教育学院教育

研究处专家等。嘉兴市最大的职业教育集团——嘉兴欣禾职业技术学院下属的创正工商学院、澳杰联盟外贸学院、禾城建筑工程管理学院、嘉禾船舶工程学院等8家企业学院的负责人也前来观摩——他们要来这里分享,如何才能培养出一名合格的职业教育师资——因为他们清楚,没有一流的教师,便没有一流的课程,便没有一流的学生。

会场上,最后进行答辩的是嘉兴职业技术学院机电与汽车分院的王永慧老师。王老师2014年杭州电子科技大学硕士研究生毕业后到嘉兴职业技术学院工作。按照嘉院的既定要求,她得补上下企业实践这一课才能成为一名真正合格的职校教师。至今,王老师已在“正原电气”经理助理的岗位上锻炼了半年。

经现场演示、答辩与专家评审,王永慧等嘉院机电与汽车分院的4名青年教师,在教师身份外,又均获得企业基层管理岗位职业资格,因而也成为了嘉院与正原电气公司合办的正原电气学院首批“双师型”师资力量

(即教师既具备理论教学的素质,也具备实践教学的素质)。

“这些青年教师是教学和研发的主力军,我们首先要把这些‘母鸡’培养好。职校教师不仅要学习新工艺、新技术、管理知识,还要参与企业的研发项目,我们企业老总和各事业部经理都要把手地教他们,我每个月也要进行2~3次的亲自辅导”,正原电气学院院长、企业家尤源坦言,下一批他们还有3名博士要进企业锻炼,“我们要通过3年的努力,打造一支优秀的‘双师型’职业教

育师资团队。”

对此,教育部职业教育研究中心的专家涂三广博士认为,企业能积极、深度参与职业教育,非常不容易,职业教育的跨界属性,也需要企业的深度参与,这是职业教育发展的一个方向,嘉兴企业学院的实践与探索非常值得关注。相对于培养学生来说,企业参与职业教育更重要的是培养师资——因为“母鸡”更重要。拥有双能力、双资格、双证书的“双师型”教师是培养人才的主体。职校教师进企业锻炼,是职校教师专业

知识循环的需要,也是成就职校教师职业人格的关键。随着产业的转型升级,企业的职业岗位也在不断地变迁、升级、转型,有的还会自动淘汰,职校教师有必要经常下企业去了解人力资源部门到底需要什么样的人。教师下企业锻炼,还可以学会以管理者的思维来组织团队,以项目化运作的形式来组织教学,企业里有实实在在的生产线,更可以锤炼教师的社会责任感,锻造出教师雷厉风行的执行力。

在给职教老师作“母鸡”的形

象比喻时,嘉院的领导们特别推崇母鸡的“抱窝”精神。在他们看来,母鸡为了完成孵育后代的责任,不怕寂寞、不惧高温,坚守阵地,宁可掉几两肉也要完成任务的专注精神,让人感慨、感动。“即使有一只蛋没有孵出,母鸡也会不离不弃、始终坚守。有蛋则孵、有雏皆养,沉浸其中,其状也忙忙、其乐也融融。要培育好师资队伍,孵育出技能创新人才,就必须培育好‘母鸡’,发扬好‘母鸡’的这种‘抱窝’精神。”嘉院副院长沈建根说。

浙江省职工职业技能竞赛
赛前关注

动画绘制员大赛——同一命题考验不同硬实力

■见习记者杜成敏

2015浙江省职工职业技能竞赛动画绘制员比赛暨全国选拔赛将于9月14日启动。届时,全省近百名动画绘制高手将齐聚位于杭州高新区(滨江)的国家级动画产业基地,一起绘动杭城。

参赛选手基本都是高级动画师

据了解,本次全省比赛仍以全国赛为标准,分为理论考试和实践操作两部分,总分占比为3:7,参赛总人数预计达80~100人。据悉,今后动画绘制员比赛的参赛人数就将基本控制在这个范围内。

赛事裁判长金贊之对本报记者表示,作为全国赛的选拔赛,全省动画绘制员比赛参赛人数一直呈增长趋势。严格控制人数,就意味着前期竞争选拔更加激烈,相应的,对选手要求也会提高,脱颖而出的选手会更加优秀。此次参赛选手基本都属于高级动画师级别。

不再使用可以自由发挥的大框架模式

今年的动画绘制员比赛将不再使用高度自由发挥的大框架模式,转而选择更加符合动画绘制员职业要求的命题模式。“一个影片或一个剧本在制作当中,要符合导演原意或是影片本身的精髓,过度的自由发挥,往

往很容易偏离原有的轨道。”金贊之说,“从前几次赛事看,大框架命题下出现跑题的现象不在少数。而整个动画影片制作是需要一个团队来完成的,如果某一个环节出格了,就会影响整个作品,这是不符合动画绘制员职业本身以及企业的生产要求的。目前国际赛事很少采用大框架模式,我们也尽量与之接轨。”

取消高自由度,是否会限制选手的创意发挥?对此,金贊之回答:“创意的发挥首先要遵循国家和社会的要求,其次是导演和剧本,所谓创意并不是绝对的,不是我想怎么发挥就怎么发挥。对于动画绘制员来说,在不偏离产品原有的意图的前提下,

他还是有足够的空间发挥他的创意和思想。”金贊之还表示,创意的前提是扎实的职业基础,如果本末倒置,是做不出好的创意作品的。

细节仍是成败的关键

因为是命题比赛,所以在评分的标准上会更加细化。除了比速度、比技术,还要考察选手对人物和剧本的理解程度,镜头衔接的准确度等等。而这些最终会体现在作品的细节上。“能获奖的作品绝对是细节过人的”,金贊之说,“因为它浓缩了选手的技术水平、知识积累、从业经验甚至个人修养,所以细节仍是成败的关键。”

皮具设计师大赛——

比的是眼光 拼的是内功



皮具师工场

■见习记者王艳

俗话说,“男人看表,女人看包。”手提包对很多现代女性来说,不仅是完美的装扮,更是生活的缩影,是生活品位的展现。不同的时代,不同的场合,女人的包包已演变出风格迥异的形态。那么不同款式的包包是怎么生产出来的呢?——这当然离不开我们的皮具设计师了。9月下旬,在温州将举行一场高规格的皮具设计大赛——2015浙江省皮具设计制作职业技能竞赛暨全国首届皮具设计制作职业技能竞赛浙江赛区

皮具设计师大赛比什么

近日,记者就该项竞赛专访了竞赛评审组主任——中国皮革协会副会长、浙江省皮革行业协会理事李伟娟女士,请她解析此次皮具设计师技能大赛

的一些看点。

李伟娟理事长45年前与皮革结缘,亲历并见证了我省皮革行业的发展,是皮革行业的资深专家。她介绍说,这是我省首次举办这个规模和级别的皮具设计大赛,采用的是理论知识和实际操作两部分分开考试和评审的方法。理论方面主要以客观题为主,以国家职业标准《皮具设计师》(二级皮具设计师)为基础,内容涵盖职业道德、专业基础知识和皮具设计专业知识;实际操作比赛是直接根据图片和实物来进行构图,进行打版和样板纸格出格,因为时间有限并不需要做出一只完整的包包。

李伟娟特别强调,实操比赛时给出的实物包装样品,参赛人员只能目测,不能用手触碰及测量。为什么只能目测,不能测量?李伟娟女士解析说,这正是竞赛的重点和难点所在,考察选手能否准确把握包包的设计,能否给出严谨的打样板的结构分析以及出纸格,能否把握裁片细节等。这个其实很能显示一个皮具设计师的内在功力。

是省内皮具设计师取长补短的好平台

本次省皮具设计职业技能竞赛,同时也是全国首届皮具设计制作职业技能竞赛浙江赛区的预赛,也就是说,作为全国预

赛赛区之一,本次比赛,除了有来自浙江的选手,还会有来自江苏、上海、江西、湖北、四川、重庆的选手。

据悉,皮具设计也属于时尚创意产业,然而作为时尚创意产业大省,我省皮具设计与广东、福建等兄弟省份相比,与国外意大利、西班牙等皮革强国相比,我省在很多方面还存在诸多差距,“不少设计人员还只限于模仿阶段”。那么,这次在家门口举办的皮具设计师技能大赛,无疑是省内皮具设计师一个很好的取长补短的平台。

业内人士认为,好的皮具设计师要对皮具比如包袋结构有一定了解;要有扎实的手工功底和电脑操作能力;懂得收集和整理专业资料和各类信息;懂得把握流行趋势,有敏锐的市场洞察能力;熟悉面料,能用不同方式进行组合搭配;有独特的设计风格和创新能力。说起来容易做起来难,这些都需要不断提高审美能力,树立起自我的审美观,捕捉住蕴藏在审美对象深处的本质性东西,并从感性认识上升为理性认识,通过不断实践,获得更多的直接经验,只有这样才可能去创造美和设计美,才可能使设计的作品能与时代同步,甚至引领时尚。

本次大赛计划9月下旬在温州举行,前10名选手可进入全国决赛。

临安供电助力“光伏小镇”

近日,国网临安市供电公司工作人员刘潇来到太源源镇浪口村,对该村正在安装的屋顶光伏发电项目进行现场指导。

据介绍,太源源镇是省首批创建“光伏小镇”十个试点之一,以每位农户家中安装3千瓦的太阳能光伏板计算,按照临安年平均日照时间1200小时,每户年发电量约4360千瓦时,可产生约4000元左右的收益。

从项目确立之初,临安公司就高度关注,指派专人负责接待引导办理

相关手续,工作人员多次主动上门进行现场勘察,为用户出具接入方案,现场安装施工中,公司工作人员也多次来到安装现场进行中间检查指导。

“光伏发电依靠太阳能,绿色无污染,建在自家楼顶又不浪费地方,还能每年都有收益入账,好处真是不好意思!”村民刘华介绍。截至年底,太源源镇预计将会有500余户农户家中安装太阳能光伏板,使“光伏小镇”初具规模。

章梵 刘潇

杭州淘登实业有限公司注销清算公告

杭州淘登实业有限公司注销清算公告:本公司最高权力机构已决定解散本公司,请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,向公司清算组申报债权登记,逾期不申报的视其为没有提出要求。

杭州程运建材有限公司注销清算公告

杭州程运建材有限公司注销清算公告:本公司股东会已决定解散本公司,请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,向公司清算组申报债权登记,逾期不申报的视其为没有提出要求。

杭州翔凤旅行社有限公司注销清算公告

杭州翔凤旅行社有限公司注销清算公告:本公司股东已决定解散本公司,请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,向公司清算组申报债权登记,逾期不申报的视其为没有提出要求。

临安市品客酒行遗失机打发票一张,发票代码:

133011330332,发票号码:00285338,声明作废。

分立公告

经2015年9月1日宁波罗蒙环球商业广场有限公司股东决定,宁波罗蒙环球商业广场有限公司(以下简称“本公司”)拟进行派生分立,分立为存续的宁波罗蒙环球商业广场有限公司(以下简称“存续公司”)及新设的宁波罗蒙乐园有限公司(以下简称“新设公司”),分立前本公司注册资本及实收资本为119000.00万元人民币,分立后存续公司的注册资本及实收资本为60000万元人民币,新设公司的注册资本及实收资本为59000万元人民币,分立前后各公司股东及股权比例均保持不变。分立前本公司的债务由分立后的存续公司承担,分立后新设公司承担连带责任,或由宁波罗蒙环球商业广场有限公司与

债权人另行签订债务清偿协议。

根据公司法和相关法律法规的规定,请债权人自接到通知之日起30日内,未接到通知的自本公告之日起45日内,对自己是否要求本公司清偿债务或者提供相应的担保作出决定。

并于该期间内以书面形式函告本公司,否则,本公司将视其为没有提出要求。特此公告!

本公司地址:宁波市鄞州区天童南路

575号 邮政编码:315000

联系人:顾贤芬 任秀芳

联系电话:13586659115,

13566534639

宁波罗蒙环球商业广场有限公司

2015年9月10日

杭州腾易展贸易有限公司注销清算公告

杭州腾易展贸易有限公司注销清算公告:本公司出资人已决定解散本公司,请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内,未接到通知的自本公告之日起四十五日内,向公司清算组申报债权登记,逾期不申报的视其为没有提出要求。

临安思克瑞普网络科技有限公司终止清算公告

本公司已于2014年10月23日在《浙江工人日报》刊登了注销清算公告,现经本公司股东决定,本公司终止清算,恢复经营,取消清算组备案,特此公告。

浙江浙龙农业技术股份有限公司注销清算公告

不慎遗失由杭州市市场监督管理局2012年3月21日核发的营业执照正、副本;组织机构代码证正、副本,代码:59305550-8;税务登记证正、副本,税号:浙税联字330124593055508及公章、财务章、法人章、合同章、发票专用章各一枚,声明作废。

临安市鸿璞玉石有限公司遗失组织机构代码证正、副本,代码:32191510-5,声明作废。

杭州喜悦健身有限公司遗失浙江省地方税务通用机打发票2份,发票代码:233001473633,发票号码:6087766、14016391,声明作废。